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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.767.2025/In-317-25/SL
Warszawa, 06.11.2025 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Rafała Romanowskiego nr 12221 w sprawie naruszenia polskiej 
przestrzeni powietrznej przez rosyjskie bezzałogowe statki powietrzne (drony) w nocy z 9 na 10 września 
br. oraz zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom północno-zachodniego Mazowsza

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Rafała 
Romanowskiego nr 12221 w sprawie naruszenia polskiej przestrzeni powietrznej przez rosyjskie 
bezzałogowe statki powietrzne (drony) w nocy z 9 na 10 września br. oraz zapewnienia bezpieczeństwa 
mieszkańcom północno-zachodniego Mazowsza, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W związku z zaistniałymi incydentami w polskiej przestrzeni powietrznej w nocy z 9 na 10 września 2025 
r. Żandarmeria Wojskowa (ŻW) realizowała czynności w trybie art. 308 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. 
Kodeks postępowania karnego (Dz. U. z 2025 r., poz. 46). Po zakończeniu przedmiotowych czynności 
materiał dowodowy został przekazany do Wydziału ds. Wojskowych Prokuratury Okręgowej w 
Warszawie i Wydziału ds. Wojskowych Prokuratury Okręgowej w Krakowie. Z informacji pochodzących 
od ŻW wynika, iż w przypadkach tych są prowadzone postępowania przygotowawcze przez ww. 
Prokuratury. 

Ponadto, Żandarmeria Wojskowa, pod nadzorem Wydziału ds. Wojskowych Prokuratury Okręgowej w 
Lublinie oraz Wydziału ds. Wojskowych Prokuratury Okręgowej w Olsztynie, prowadzi postępowania 
przygotowawcze dot. odnalezienia Bezzałogowych Statków Powietrznych. 

Dalsze informacje w ww. zakresie znajdują się w posiadaniu wskazanych jednostek organizacyjnych 
prokuratury. 

Informuję również, iż w związku z naruszeniem polskiej przestrzeni powietrznej przez wrogie drony w 
nocy z 9 na 10 września 2025 r. zostały uruchomione procedury współdziałania z NATO.

W przedmiocie procedury ostrzegania i informowania ludności pragnę wskazać, iż do zadań resortu 
obrony narodowej należy powiadomienie Rządowego Centrum Bezpieczeństwa (RCB) o zagrożeniu we 
wskazanym obszarze kraju. Dalsze czynności, związane z ostrzeganiem i alarmowaniem ludności (syreny, 
komunikaty SMS, aplikacje mobilne), należą do RCB i ministra właściwego do spraw wewnętrznych. 
Ponadto, sprawami obronności w województwie kieruje wojewoda, który organizuje wykorzystanie 
miejscowych sił i środków na potrzeby obronności państwa oraz danego województwa, w tym ochrony 
ludności oraz dóbr materialnych i kultury przed środkami rażenia, jak również niesienia pomocy 
poszkodowanym.
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Jednocześnie, pragnę zapewnić, iż resort obrony narodowej w zakresie swojej odpowiedzialności 
podejmuje wszelkie konieczne działania dla zapewnienia skutecznej obrony Rzeczypospolitej Polskiej, w 
tym jej przestrzeni powietrznej, integralności terytorialnej oraz ochrony ludności cywilnej.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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